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ANIČKA :O)  
V minulém čísle jsme naši 
oblíbenou rubriku 
„obludárium“ vynechali, 
takže v tomto čísle to mu-
síme napravit… Květno-
vou obludičkou je Anička 
Kytlicová a svým foťá-
kem ji zachytila Žabárna 
na soutěži všech brněn-
ských Pionýrů—Taneční 
podložky (všecky fotky z 
této akce naleznete na 
http://vlci-
brno.rajce.idnes.cz/2011_-
_Tanecni_podlozky_12._2
./) 
V květnu nás čeká další 
soutěž—Setonův závod, o 
kterém se více dozvíte 
uvnitř Vlčí stopy. 
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ÚVODNÍK  

OBSAH: 
 

• Úvodník 
 

• Obludárium - Anička :O) 
 

• Zvadlo - Setonův závod, Herna 
deskových her, Bazárek, Sraz 
PTO, Předtáborová schůzka ro-
dičů, Závěrečka 

• Zvěřinec—Vlk 
 

• Hyt—Když náš táta hrál 
 

• Vynález—jojo 
 

• Omalovánka—oddílový znak 
 

• Vtip :O) 

Milí Vlci a Vlčí rodiče,  
 

přinášíme vám nové číslo Vlčí 
stopy, kde najdete článek o 
joju, o vlkovi a samozřejmě 
pozvánky na nejbližší akce - 
Setonův závod, Sraz PTO a 
Závěrečku. Doufáme, že se na 
těchto akcích sejdeme v hoj-
ném počtu a těšíme se na vás. 
 

Celý květen bude brázdit Brno 
pionýrská galerijní tramvaj, 
kde bude probíhat výstava fo-
tek z různých brněnských od-
dílů (včetně toho našeho :O) 
na kde se dozvíte spoustu in-
formací o našem sdružení. 
Akce probíhá v rámci letošní-
ho evropského roku dobrovol-
níků.  
 

Hezké čtení přejí  
 

vedoucí 11. PS Vlci 

OMALOVÁNKA  
 

Jistě všichni víte, jak vypadá náš oddílový znak a jaké má barvy. Určitě vám 
neuškodí si  to zopáknout, zejména teď, když vás za nedlouho čeká přezkou-
šení z Nováčkovské zkoušky! U přezkoušení samozřejmě držíme palce! A 
teď už se chopte pastelek a začněte vybarvovat :O) 
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VYNÁLEZY  
JOJO 

Během historie lidstva prošlo jojo 

mnohými obdobími popularity. Zdá 

se, že je to po panence druhá nejstarší 

hračka na světě. Terakotová joja 

z antického Řecka můžeme vidět 

v muzeu v Athénách. Tyto hračky 

jsou také zobrazeny na zdech egypt-

ských chrámů. Je známo, že i takový 

Napoleon měl jojo v oblibě. 

Moderní příběh joja začíná po roce 

1920. Tehdy se mladý Filipínec – 

jmenoval se Pedro Flores – přestěho-

val do USA, kde se v hotelu Santa 

Monica stal nosičem zavazadel a po-

slíčkem. Vyřezávání a hra s dřevěným 

jojem bylo na Filipínách tradiční zá-

bavou. Když si Pedro v hotelu o po-

ledních přestávkách krátil chvíle hra-

ním s jojem, viděl, že se lidé shromaž-

ďují kolem a vytvářejí velké zástupy: 

jakoby původní význam slov jojo – 

“pojď, pojď” měl také magický vý-

znam. To ho přimělo k tomu, že zalo-

žil továrnu na výrobu hraček, kterou 

nazval Flores Yo-Yo Company. 

Na své obchodní cestě po Kalifornii 

se s jojem poprvé seznámil i podnika-

tel Donald F. Duncan. Hned příštího 

roku 1929 od Florese společnost kou-

pil. Tak získal práva nejen na hračku, 

ale i na její magické jméno. 

V 50. letech dvacátého století předsta-

vil Duncan první plastová joja a upra-

vil jejich tvar tak, aby lépe vyhovoval 

různým trikům, které se s joji prová-

děly. Do té doby největší popularita a 

rozšíření joja nastaly v roce 1962, kdy 

se na základě televizní reklamy jojo 

stalo hitem. 

Finanční potíže koncem 60. let vyřa-

dily Duncana z obchodní činnosti. 

Flambeau Products, které vyráběly 

Duncanovy plastické modely, koupily 

jeho společnost a vlastní ji dodnes. 

Vůbec největší úspěch zaznamenalo 

jojo v roce 1995. 

ZVADLO  
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SETONŮV ZÁVOD  14. 5. 2011 
Kde? Zamilovaný Háj v Řečkovicích 

Sraz: v sobotu 14. 5. 2011 v 8:00 na klubovně 
Návrat:   v sobotu 14. 5. 2011 v 17:30 na klu-
bovnu 
Cena: 65,- Kč (startovné—v ceně jsou ceny, 
občerstvení a materiál potřebný ke konání ak-
ce) 
S sebou: věci na jednodenní výpravu, pevnou 
obuv—nikoliv tretry s hřeby nebo kopačky se 
špunty, oblečení musí krýt kolena a lokty—na 
sebe kroj!, dle počasí též vhodné oblečení pro 
případ deště či nepohody, pláštěnku. Povinně 
každá hlídka tužku či propisku a každý člen 
hlídky uzlovačku a KPZ s jehlou a nití. Do-
poručeno a povoleno: mapa (Okolí Brna Svratecko, KČT č. 85, 1:50 000), 
zavírací (!) kudla, vlastní buzola. Mobily nechte doma!!! Za jejich pou-
žití během závodu je hlídka automaticky diskvalifikována!!!!!  
Jídlo: svačinku a pití na celý den, po doběhu závodu dostane každý ob-
čerstvení 
O co půjde? Tradiční každoroční závod všech brněnských Pionýrů. Sou-
těží se v tábornických dovednostech—azimut, první pomoc, zoologie, uz-
ly, stavba stanu, finská stezka, mapa, morseovka, botanika, jízdní řád, hod 
na cíl… Podrobné informace naleznete na www.lesnimoudrost.cz/seton 
Informace: Zdenál Odehnal- zdenald@seznam.cz, tel.: 732 456 155     
Niki Nosková- hafohappyhotdog@seznam.cz , tel. 607944307 

HERNA DESKOVÝCH  HER 21. 5. 
V sobotu 21. 5. od 9:00 do 12:00 jsme pro vás připravili 
hernu deskových her. Přijďte si na klubovnu zahrát s 
kamarády deskovky, kterých máme na výběr plno. Při-
nést můžete i nějaké nové, které máte doma a nemáte si  

je s kým zahrát. Přiveďte s sebou i kamarády.  
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BAZÁREK  
Souběžně s hernou, tedy v sobotu 21. 5. od 9:00 
do 12:00 hodin bude probíhat oblíbený výměn-
ný bazárek dětského, dámského i pánského ob-
lečení. Blíží se nám léto, takže provětrejte skří-
ně a oblečení, které jste dlouho neměli na sobě 
přijďte vyměnit za nové… Věci,které si nikdo 
neodnese budou darovány Charitě.  

SRAZ PTO 27.—29. 5. 2011 
Sraz: v pátek v 15:15 na hl. nádraží 
Návrat:  v neděli v 14: 17 na hl. nádraží 
Cena: 600,- Kč 
S sebou: věci na vícedenní výpravu, jídlo na pátek a buchty na sobotní snída-
ni, půl chleba, polévku v sáčku, mazadla, pití v 1,5 l pet láhvi 
O co půjde? Tradiční květnový sraz dětí ze všech brněnských oddílů. Víkend 
pod stanem plný her a soutěží, tentokrát na téma WESTERN—divoký západ, 
takže taková malá ochutnávka i před naším letošním táborem BANG! Každo-
ročně se na této akci sejde kolem tří stovek účastníků. Letošní Sraz proběhne 
v campu Výr (www.campvyr.cz) cca 10 km severně od Znojma. Bude-li přát 
počasí, je zde možnost koupání v přehradě a půjčení loděk a šlapadel. Po celý 
den bude také otevřený místní bufet.  

Manažer akce: Niki Nosková- hafohappyhotdog@seznam.cz , tel. 607944307 
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   A   
1) Když jsem byl chlapec malej - tak metr nad zemí.                   
   D                       A 
   Scházeli se farmáři tam u nás v přízemí.                  
   Mezi nima můj táta u piva sedával 
        E7               A     D  E7  A 
   a tu svoji nejmilejší hrál.  
                            

2) Teď už jsem chlap jak 
hora, šest stop a palců pět. 
   Už jsem prošel celý stá-
ty a teď táhnu zpět.  
   Kdybych si ale ve světě 
moh ještě něco přát. 
   Tak slyšet svýho tátu 
hrát. 
 
3) Ta písnička mě vedla 
mým celým životem. 
   Když jsem se toulal po 
kolejích, žebral za plotem. 
   A když mi bylo nejhůř, 
tak přece jsem se smál. 
   Když jsem si vzpomněl, 
jak náš táta hrál. 
 
4) To už je všechno dáv-
no, táta je pod zemí. 
   Když je ale noc a měsíc 
potom zdá se mi. 
   Jako by od hřbitova, 
kam tátu dali spát. 
   Zase jeho píseň slyšel 
hrát. 

HYT  
KDYŽ NÁŠ TÁTA  HRÁL  

JOHNY CASH, ČESKÝ TEXT—JAN VYČÍTAL  
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Nezbývá než doufat, že si časem svoje teri-
torium rozšíří až k nám. Také bychom si při 
každých činnostech ovlivňujících vlky nebo 
prostředí, ve kterém žijí, měli vzpomenout 
na slova z Knihy džunglí: Vlci jsou svobod-
ný lid. 
 

ČTYŘNOHÝ POHRANI ČNÍK:   V roce 
1955 uskutečnil plukovník Karel Hartl po-
kus s křížením německého ovčáka s eu-
roasijským vlkem. Výsledkem šlechtění 
bylo nové národní psí plemeno českoslo-
venský vlčák. Vlčice Brita po krytí němec-
kým ovčákem Cézarem přivedla na svět 26. 
5. 1958 v Libějovicích první vrh štěňat. Ta 
vykazovala spoustu vlčích znaků a v dospě-
losti byla připouštěna s ovčáky, aby došlo 
ke snížení podílu vlčí krve, což se povedlo se 4. generaci. V dnešní době na-
jdeme nejpočetnější populaci československých vlčáků paradoxně v Itálii, kde 
je ročně evidováno okolo 400 štěňat. V ČR jsou počty nižší—rodí se 120—
180 štěňat ročně. 
 

WEHRWOLF:  někdy Werewolf, byla organizace německých záškodníků, 
která měla v případě porážky Německa ve 2. světové válce bojovat proti ne-
příteli. Její název znamená v překladu vlkodlak, tedy napůl člověk, napůl šel-
ma. Jagdkommando (lovce lebek) školil důstojník SS Otto Skorzeny. Nováč-
kové se učili útočit metr dlouhou smyčkou nebo pistolí s tlumičem. Jejich 
heslo znělo: Proměňte den na noc a noc na den! Když se spojencům dostala 
do rukou brožura Wehrwolfu, drželi v ruce přesný postup k vedení partyzán-

ské války. Obsahuje pravidla, která jsou v 
případě válečného konfliktu stále platná. 
Některé prvky výcviku využívají US Special 
Forces i dnes. Koncem války se Wehrwolf 
rozdělil, zatímco západní křídlo se rozpadlo, 
východní bylo aktivnější, protože se zde 
Němci nechtěli smířit s porážkou od 
„podlidí“. Hlavní základnou Wehrwolfu v 
Sudetech bylo Ústí nad Labem. 

Převzato z časopisu Koktejl, příště se těšte 
na hraboše :O) 
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PŘEDTÁBOROVÁ  SCHŮZKA  RODIČŮ 

Zveme všechny rodiče na informační schůzku k 
letnímu stanovému táboru BANG!, která se ko-
ná v pondělí 23. 5. 2011 od 19:00 hodin v klu-
bovně Kroftova 108 v Brně - Žabovřeskách. 
Rodiče zde obdrží podrobné propozice k táboru 
a budou zde moci v hotovosti zaplatit tábor. Ce-
na tábora je 3100,- Kč. 

  

ZÁVĚREČNÁ ODDÍLOVÁ  VÝPRAVA  17.—19. 6. 2011 
Zveme všechny 
na závěrečnou 
výpravu tohoto 
školního roku, 
tentokrát do Pra-
hy a jejího nej-
bližšího okolí. 
Podíváme se do 
Národního mu-
zea na výstavu 
Staré pověsti čes-
ké (je to mimo-
chodem poslední 
možnost podívat 
se s oddílem do 

historické budovy muzea, protože v červenci bude z důvodu rekonstrukce 
uzavřeno a otevře se až v létě roku 2015!!!) a pak budeme pokračovat na ho-
ru Říp. Propozice s přesným popisem co s sebou, srazem, návratem a všemi 
dalšími potřebnými informacemi rozešleme mailem, případně si je můžete 
vyzvednout na klubovně. Těšíme se na vás!  
Prosíme všechny, co se na výpravu chystají, aby se ozvali Žabárně 
(zabarnicka@centrum.cz, tel. 773 527 503) a to z důvodu přípravy progra-
mu a zakoupení místenek do vlaku. Děkujeme.  



ZVĚŘINEC  
VLK —DOKONČENÍ  Z MINULÉHO  ČÍSLA  
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  Ani ve Francii na tom nebyli s 
„vl čí válkou“ lépe. Psal se rok 1427, 
kf¨dyž vlci zabili za branami Paříže 14 
lidí. Nebylo pochyb, že jim lidské maso 
zachutnalo. Ludvíci, počínaje tím třinác-
tým, se s nimi pustili do ostrého boje. 
Zavedli funkci jakéhosi vlčího šerifa s 
názvem Grand Lupatier. Ten vedl vo-
jenské zátahy do oblastí vlčího řádění. 
Lidé si v krčmách vyprávěli hrůzostraš-
né historky, včetně příběhů o meneurs 
de loups, což měli být vůdci, kteří uza-

vřeli smlouvu s ďáblem, za což byli obdařeni mocí vládnout vlčím smečkám. 
 V roce 1764 se v divoké krajině v Gévaudan objevilo něco nevídané-
ho. Něco, co vstoupilo do historie jako „Hrozná Bestie“. Zprávy o vlkovi ve-
likosti telete, s obrovskými tesáky, srstí zbarvenou do červena a černou hří-
vou, lačnícím po lidské krvi, se rychle šířily. Kraj Auvergne sevřela hrůza. 
Počty obětí rostly. Nepolapitelná, nebezpečná a děsivě inteligentní Bestie ne-
zabíjela jen pro maso, ale pro radost. Nebo se snad chtěla pomstít lidem, že 
hubí vlky coby přirozené lovce jejich ovcí a koz? 
 Nepolapitelná Bestie byla 3x postřelena, 3x padla, aby se znovu po-
stavila na nohy a zmizela kdesi v zalesněných roklinách vlčího kraje. V září 
roku 1765 Grand Lupatier prohlásil, že Bestii zabil. Obrovského vlka vycpal 
a poslal králi do Versailles. S příchodem zimy však útoky pokračovaly… 
 

VLK TÁTA, VLK MÁMA:  Když se statečná vlčice Rákšas s planoucíma 
očima postaví tygrovi Šér Chánovi, olízne lidské mládě a pojmenuje ho Mau-
glí—Žába, začíná jeden z nejkrásnějších příběhů z indické džungle. Rudyard 
Kipling dostal za příběh kluka vychovaného vlky Nobelovu cenu za literatu-
ru. Osud chlapce, který se stal předobrazem Kiplingova hrdiny, ovšem nebyl 
romantický ani šťastný. Když ho v polovině 19. stol. našli poblíž Chandpuru, 
bylo mu asi 10 let. Nikdy se nepřizpůsobil životu mezi lidmi. Jedl jen syrové 
maso a choval se, jako by byl vlk. Dokázal se spřátelit pouze se psem. Ze-
mřel po třech letech, pravděpodobně steskem.   
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 Podobný osud postihl i děvčátka Amalu a Kamalu, která objevil reve-
rend Singh poblíž jedné vesnice v Indii. Holčičky ve věku 7 a 2 roky vytáhl z 
vlčí nory, společně se dvěma vlčaty. Mladší Amala zemřela do roka, Kamala 
žila v sirotčinci reverenda Singha 9 let. Své „vlčí“ chování začala ztrácet až v 
posledních 3 letech svého života. 
 Jaký tedy vlk vlastně je? Padouch, jenž sežere babičku is Karkulkou, 
nebo hrdina, který se umí postarat i o lidská mláďata? Vlk je především zvíře 
pro nás natolik fascinující, že se mu snažíme přisuzovat nejrůznější vlastnosti. 
Hrdina z bajek, hlupák z pohádek, spojenec ďábla, vlkodlak… Navzdory krve-
lačným klepům je vlk hlavně plachý lovec, který se kontaktu s člověkem raději 
vyhne. Poslední známou obětí je učitelka Candice Bernerová (32), kterou bě-
hem joggingu napadli vlci poblíž jezera Chignik na Aljašce. Jedná se o první 
případ tohoto druhu v moderních dějinách USA.  
 V poslední době se stále častěji hovoří o návratu vlka do volné přírody. 
Do české kotliny se snaží vlka vrátit už od 18. stol., ale jeho snahu mu znemož-
ňovali lovci . Vlčí kožešina byla velice ceněna, protože nenamrzá. Lovcům se 
také vyplácelo tzv. zástřelné, kdy za vlčí úlovek dostali finanční odměnu. Dnes 
se zdá, že se vlkům začalo blýskat na lepší časy. V Německu, v hustých lužic-
kých lesích nedaleko českých hranic, se vlci úspěšně zabydleli v bývalém vo-
jenském prostoru. 


